MŪSŲ MOKYKLA

“INTEGRIERTE GESAMTSCHULE HALLE”

1991 M. RUGSĖJO ld. HALLE MIESTE, KURIS YRA SAKSONIJOS-ANHALTO ŽEMĖJE, ATIDARYTA BENDROJO LAVINIMO MOKYKLA “INTEGRIERTE GESAMTSCHULE HALLE”. MŪSŲ MOKYKLA YRA PAČIAME HALLE MIESTO CENTRE, ADAM-KUCKHOFF GATVĖJE NR.37. SENOVINIS MOKYKLOS PASTATAS LIUDIJA JOS ILGĄ ISTORIJĄ.

ŠI MOKYKLA SIŪLO BENDRĄ MOKYMĄSI VAIKAMS SU ĮVAIRIAIS 1NTELEKTUALINIAIS SUGEBĖJIMAIS. VAIKAI MŪSŲ MOKYKLOJE MOKOSl NUO PENKTOS (TADA JIEMS 10 METŲ) IKl TRYLIKTOS KLASĖS (TADA JIEMS 19 METŲ). VAIKAI TURI GALIMYBĘ LAIKYTI VISUS EGZAMINUS, GALIOJANČIUS SAKSONIJOS-ANHALTO ŽEMĖJE. ŠIUO METU MŪSŲ MOKYKLOS 32 KLASĖSE MOKOSI DAUGIAU KAIP 700 VAIKŲ, GYVENANČIŲ HALLE MIESTE. APIE 120 MOKINIŲ (NUO 16 IKI 19 METŲ) LANKO AUKŠTESNIĄSIAS KLASES, KAD GAUTŲ BRANDOS ATESTATĄ.

MOKYKLOJE “INTEGRIERTE GESAMTSCHULE HALLE” MOKSLO DIENA YRA DAUGIAU NEI VIEN PAMOKOS. SIŪLOMA DAUG GALIMYBIŲ PRALEISTI LAIKĄ PO PIETŲ.

NUO 1997/98 M. MŪSŲ MOKYKLOJE GERAI PRITAMPA IR VAIKAI SU FIZINE IR PROTINE NEGALIA. JIE LANKO PAMOKAS, MOKOSI JIEMS TAIKANT SPECIALIAI PARUOŠTUS METODUS.

DAUGIAU KAIP 70 MOKYTOJŲ IR AUKLĖTOJŲ, DIRBANČIŲ KARTU GRUPĖSE, VADINAMOSE “TEAMS”, RŪPINASI MOKINIŲ IŠSILAVINIMU. BENDRAS TIKSLAS, KURIO VISI SIEKIA - IŠUGDYTI IŠ VAIKŲ PILIEČIUS, ATVIRUS IR TURINČIUS SOCIALINĖS ATSAKOMYBĖS JAUSMĄ. TODĖL MŪSŲ MOKYKLOS ŠŪKIS: “IGS. HALLE - MOKYKLA VISIEMS VAIKAMS”
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