La nostra scuola

Dal primo settembre 1991 in Sassonia-Anhalt esiste la nostra scuola il cui nome è Integrierte Gesamtschule Halle (IGS Halle).

La nostra scuola si trova nel centro di Halle, una delle città più grandi della Sassonia- Anhalt.

Il nostro edificio ha una tradizione molto lunga e diverse scuole sono state qui durante gli ultimi anni.

Al momento studiano qui circa 800 alunni provenienti da tutta la città suddivisi in 32 classi. Hanno dai 10 ai 19 anni. Qui gli alunni possono fare tutti gli esami finali che sono possibili in Sassonia-Anhalt. 

Mentre il sistema scolastico in tutto il paese è stato diviso (gli studenti possono decidere dopo la scuola elementare se fare il ginnasio che finisce con la maturità oppure la scuola media che finisce con l’esame di media) la nostra scuola offre la possibilità ai bambini e ai ragazzi con le premesse differenti di studiare insieme. 

Dal 1997 anche qualche handicappato, di solito i ritardati, ma anche gli handicappati fisici e mentali studiano insieme agli altri. Loro sono supportato dagli insegnanti di sostegno e naturalmente dagli altri insegnanti e studenti. (È un sistema integrato come quello dell’Italia). Per questo motivo anche i metodi di insegnamento sono stati modificati. Le lezioni adesso sono più individualizzate. Ma le condizioni non sono ottime (per esempio mancano i computer e gli altri materiali oppure le ore per gli insegnanti di sostegno), ma proviamo a fare del nostro meglio.

Si possono imparare alcune lingue straniere. Tutti gli studenti imparano l’Inglese in quinta. In settima come seconda lingua straniera si può scegliere tra il Francese e il Russo e poi, come terza lingua straniera, in nona tra il Francese, il Russo oppure l’Italiano.

La IGS Halle è più di una scuola. Qui si può passare anche il tempo libero e si può pranzare. Nel pomeriggio esistono, per esempio, i gruppi sportivi e musicali, si gioca a scacchi e si presenta qualche piccolo spettacolo nelle diverse lingue.

Più di 70 insegnanti, insegnanti di sostegno ed educatrici insegnano qui, lavorando insieme nei team per l’anno scolastico. Cerchiamo di fare diventare gli alunni delle persone aperte, tolleranti e impegnate per la vita sociale. Perciò la nostra massima è: 



IGS. Halle – eine Schule für (H)alle



IGS Halle – una scuola per tutti
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